

坚持创新引领,把握发展机遇

——三论习近平主席金砖国家工商论坛重要讲话

■ 人民日报评论员

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛上,习近平主席发表重要讲话,把握世界发展大势、着眼金砖合作未来,明确提出了“坚持创新引领,把握发展机遇”的主张,深刻回答了面对什么样机遇、怎样抓住机遇的重大课题,为金砖五国乃至世界应对经济转型新挑战、抢抓发展新机遇、挖掘经济增长新动力提供了中国智慧。

科技是第一生产力,为人类文明进步提供了不竭动力。历史表明,一次次颠覆性的科技革新,带来社会生产力的大解放和生活水平的大跃升,从根本上改变了人类历史的发展轨迹。当今世界,谁牵住了科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。未来10年,将是世界经济新动能转换的关键10年。人工智能、大数据、量子信息、生物技术等新一轮科技革命和产业变革正在积聚力量,催生大量新产业、新业态、新模式,给全球发展和人类生产生活带来翻天覆地的变

革,抓住机遇,克服挑战,各国将得到发展新商机、新活力,给人民带来更好生活、更多福祉。

察势者智,驭势者赢。毋庸讳言,在新一轮科技革命和产业变革大潮中,除旧布新必然导致产业变革,这个过程是艰难痛苦的。然而,回顾历史,人类曾经历农业文明、工业文明的数次飞跃,带来了社会生产力大发展,同时也伴生着蜕变的阵痛。今天,世界再次来到这样一个重要历史节点。正如习近平主席所指出的:“潮流来了,跟不上就会落后,就会被淘汰。”面对蓄势待发的新一轮科技革命和产业变

化、自动化、智能化对传统产业的冲击,在培育新产业过程中创造新的就业机会。这样,我们才能成功跨越蜕变,实现更高质量、更具韧性、更可持续的增长。

纵观历史,科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇,转变经济发展方式,坚持创新引领,进一步发展社会生产力、释放社会创造力,我们就一定能携手共同发展,实现持久繁荣。

(新华社北京7月28日电)

国产水下滑翔机
首次应用于北极科考



7月28日,中国第九次北极科学考察队在“雪龙”号上安排布放我国自主研发的“海翼”号水下滑翔机。

当日,中国第九次北极科学考察队在白令海区域成功布放我国自主研发的“海翼”号水下滑翔机。这是我国自主研发的水下滑翔机首次在白令海布放,也是首次应用于中国北极科考。

新华社记者 申铖 摄

初步计票结果显示,在国民议会选举中 巴基斯坦正义运动党获胜

新华社伊斯兰堡7月28日电(记者季伟)根据巴基斯坦选举委员会28日公布的初步计票结果,在25日举行的国民议会(议会下院)选举中,巴基斯坦正义运动党在当日产生的270个议席中获得115个议席,成为国民议会第一大党。

初步结果显示,巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)和人民党分别获得64席和43席,位居第二位和第三位。

正义运动党随后表示,目前该党已得到多名

当选的独立候选人和多个政党的支持,具备了组阁资格,将成立联合政府。

巴基斯坦国民议会现共有342个席位,议员任期5年,可连选连任。其中272席由普选产生,根据选举制度,每个选区获得最多票数者当选。本次选举中,由于有2个选区的选举因故推迟,25日当天实际投票选举270个议席。

除普选议席外,巴基斯坦还在国民议会中为妇女和少数教派(非穆斯林)分别设立60个和10

获胜

个保留席位。这些席位均根据各党派获得的普选议席数量,按比例分配。

巴基斯坦宪法规定,任何政党或政党联盟如在国民议会选举中获得超半数席位,将有权单独组建政府,否则就要组成联合政府。选举产生的议员将在选举举行后的三周内宣誓就职,并选出议长和总理。当选总理届时将组建新一届政府。

今年5月31日,巴基斯坦上一届国民议会和政府结束任期后宣布解散。

↓ 在巴基斯坦伊斯兰堡,正义运动党领导人伊姆兰·汗的支持者在庆祝。 新华社发



板球“队长”、政坛“业余选手” 领跑巴基斯坦议会选举

在前板球明星伊姆兰·汗引领下,巴基斯坦正义运动党收获国民议会至少110个席位,成为议会选举最大赢家。

“我们为选举有备而来”

伊姆兰·汗1996年步入政坛,创建巴基斯坦正义运动党。

多年来,外界视伊姆兰·汗为政坛“业余选手”,缘由是他有体坛明星人气,未必能转化为正义运动党议席。

26日国民议会选举,270个席位实际待选。当完成九成选票计票时,正义运动党拿下至少110席,伊姆兰·汗得以证明自己。

这次选举前,伊姆兰·汗宣称:“头一回,我们为选举有备而来。”

他向法新社记者承认,2013年国民议会选举,正义运动党没有做好准备、没有发挥自身优势。当年,大批伊姆兰·汗的球迷达到投票年龄,令正义运动党人气飙升。结果是,它赢得27个议席。而在这以前,该党在国民议会仅有一个席位。

“运动教会你人生不是一条直线,”他说,“你会遭遇挫折,从错误中学习。”

这一次,依照当年板球队队友贾韦德·米安达德的说法,伊姆兰·汗在政坛摸爬滚打22年,“慢且稳地赢取比赛”。

获胜意味着赢得组阁权

伊姆兰·汗27日发表胜选演讲,认定腐败“如癌症般蚕食国家”,因而誓言消除腐败。“我们所有政策围绕贫困阶层制定。”他声称,“而不是为了一小批精英。”

在他看来,消除腐败,巴基斯坦

在本次选举中,巴基斯坦正义运动党得票最多,成为国民议会第一大党。分析人士认为,正义运动党倡导廉洁政府、推动治理改革和注重改善民生等政策主张顺应民意,这是其获胜的主要原因。未来能否出台具体施政措施化解内外风险,将是该党面临的主要考验。

锁定胜局

根据巴基斯坦选举委员会公布的消息,在25日投票选举的270个议席中,正义运动党收获115个议席,其主要对手巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)和人民党分别获得64个和43个议席,位居第二和第三。

选前民调普遍显示,正义运动党将与穆盟(谢派)展开一场“齐头并进”的对决,但从选举结果看,正义运动党的成绩明显好于预期。

巴基斯坦政策研究所所长哈立德·拉赫曼表示,让人意外的是,正义运动党不但在所获议席总数上大幅领先穆盟(谢派),更在穆盟(谢派)基本盘旁遮普省的选举中表现不俗。

巴国民议会共有342个席位,其中272席由普选产生。此次选举,由于有两个议席因故推迟选举,25日实际投票选举的是270个议席。

巴基斯坦宪法规定,任何政党或政党联盟只有在国民议会选举中获得超半数席位,才有权单独组建政府。因此,尽管正义运动党取得国民议会第一大党的地位,但仍需联合其他党派才能组建政府。正义运动党一名发言人表示,该党已着手接触潜在组阁伙伴。

新生力量

过去数十年来,巴基斯坦政坛一直是穆盟(谢派)和人民党轮流执政。此次正义运动党异军突起,表明越来越

H国际观察

新执政党任重道远 巴选举尘埃落定

多巴基斯坦选民希望国家有所改变。

在本次选举中,正义运动党提出的建立清廉政府、改进国家治理、改善民生以及维护贫困阶层利益等主张均受到中下层民众广泛支持。

巴政治分析人士穆罕默德·哈利指出,穆盟(谢派)和人民党轮流执政时期,普通民众的生活改善程度不够,再加上腐败丑闻不断,令民众对两党产生厌倦情绪,许多人因此想给正义运动党“一次机会”。

此外,有分析人士认为,正义运动党在选举中表现不俗,也与该党领导人伊姆兰·汗的个人魅力有关。

伊姆兰·汗曾在1992年率领巴

基斯坦国家队赢得板球世界杯,在巴国内人气很高。作为正义运动党创始人,伊姆兰·汗一直把打击腐败、建设廉洁政府作为重要政策主张,受到巴国内广泛赞誉和支持。

任重道远

在选后举行的新闻发布会上,伊姆兰·汗承诺,正义运动党执政后,将打造一个“崭新的巴基斯坦”。

他表示,新政府将改善投资环境,积极发展经贸和扩大就业,改革税制;把促进“人的发展”作为工作重心,努力改变贫困阶层在教育、医疗、收入、就业等领域的不利处境。此外,他还把打击腐败列为新政府的工作重点。

在外交方面,他认为巴基斯坦与美国应建立互利关系;对于印度,他主张加强两国经贸联系,通过谈判解决克什米尔问题。

关于中巴关系,伊姆兰·汗此前多次表示,对华关系是巴外交政策基石,不论哪个党上台执政,都不会改变对华友好政策。他表示,愿学习中国发展经验,重视和坚定支持中巴经济走廊建设,认为这对巴国家发展意义重大。

分析人士指出,伊姆兰·汗的施政蓝图令人振奋,但把理想转化为现实并非易事。巴面临的内外问题成因复杂,难以轻易解决。

拉赫曼表示,当前巴基斯坦面临一系列棘手的经济问题,包括出口不振、外汇储备下降、本币贬值、债务风险加剧等。巴国内安全局势也依然严峻,在本次选举过程中,恐怖分子制造了多起针对选举活动的袭击事件,造成200多人死亡。

拉赫曼认为,对于正义运动党这样一个没有全国执政经验的政党来说,发展经济和维护安全都将是一个巨大的挑战。

(据新华社伊斯兰堡7月28日电)

美参议院悄悄通过立法 降低上千种进口商品关税 路透社分析近一半来自中国

据新华社北京7月27日电(记者刘慧)证监会27日宣布修改相关规定,完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司涉及国家公众健康安全等领域重大违法行为的强制退市。

根据证券法规定和实践需要,这次修改主要包括以下三个方面。一是完善重大违法强制退市的主要情形,明确上市公司构成欺诈发行、重大信息披露违法或者其他涉及国家安全、公共安全、生态安全、生产安全和公众健康安全等领域的重大违法行为的,证券交易所应当严格依法作出暂停、终止公司股票上市交易的决定的基本制度要求。二是强化证券交易所的退市制度实施主体责任,明确证券交易所应当制定上市公司因重大违法行为主动退市制度实施细则。三是落实因重大违法强制退市公司控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等主体的相关责任,强调其应当配合有关方面做好退市相关工作、履行相关职责的要求。

据新华社华盛顿7月27日电(记者孙丁)据媒体报道,美国国会参议院26日通过口头表决一致通过一项《综合关税法》,同意降低超过1600种进口商品的关税。路透社分析说,其中近一半商品来自中国。

美国参议院目前尚未公布这项法案的文本。

但据路透社分析,该法案将降低或取消烤面包机、化学品等约1660种进口商品的关税,其中近一半商品来自中国。

美国众议院今年早些时候也通过了自己版本的《综合关税法》,参众两院还需就各自版本的分歧协商后形成统一版本,分别投票通过后再送交总统签署生效。

美国全国制造商协会副会长杰伊·蒂蒙斯呼吁众议院尽快通过参议院版本的《综合关税法》,以提交特朗普签署成为法律。

H为了民族复兴·英雄烈士谱 李超时:革命的烈火是扑不灭的



李超时像(资料照片)

新华社发

据新华社南京7月28日电(记者邱冰清)李超时,1906年出生于江苏徐州邳州市碾庄镇才庄村,1926年加入中国共产党。

1929年,李超时任中共(南)通海(门)特委书记,与时任中共(南)通海(门)特委委员何昆等领导改组当地游击队和整顿农民武装,指挥游击队先后取得卢家庄、四甲坝、四扬坝等战斗的胜利,有力推动了该地区游击战争的开展。1930年,李超时与何昆参与创建中国工农红军第14军,何昆任军长,李超时任政治委员。

1931年6月,李超时与妻子吕继英一起在镇江被国民党当局逮捕,面对敌人的种种酷刑和威逼利诱,他坚贞不屈。9月19日,李超时在镇江北固山英勇就义,年仅25岁。他在牺牲前留下遗言:“我们牺牲了,江北的工作是不会完的,革命的烈火是扑不灭的。”